
 

 

 

ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DA  ACADEMIA  IPUENSE  DE  LETRAS,  

CIÊNCIAS  E ARTES 

 

 

 

Local:     Rua Padre Mororó, 808 – 1º Andar – Ipu - CE 

Data:       18 de Julho de 2009 

Horário: 10h 

 

 

Participantes:            Manuel Evander Uchoa Lopes (Presidente) 

                                  Natália Maria Viana Soares Lopes  (Secretária Adjunta) 

                                  Maria das Graças Aires Martins (Diretora Sócio-Cultural) 

                                  Maria Eunice Martins Melo Aragão (Diretora de Patrimônio) 

                                  Maria do Carmo Cavalcante Aragão Magalhães 

 

 

 

               Aos dezoito dias do mês de julho do ano de dois mil e nove, às dez horas e 

quinze minutos, iniciou-se a Reunião Ordinária da Academia Ipuense de Letras, 

Ciências e Artes, em sua sede provisória, à Rua Padre Mororó, 808, nesta cidade de Ipu, 

Ceará. Estiveram presentes os acadêmicos Manuel Evander Uchoa Lopes – Presidente, 

Natália Maria Viana Soares Lopes – Secretária Geral Adjunta, Maria das Graças Aires 

Martins – Diretora Sócio-Cultural, Maria Eunice Martins Melo Aragão – Diretora de 

Patrimônio e Maria do Carmo Cavalcante Aragão Magalhães. 

 

               Abertos os trabalhos pelo Presidente da AILCA, foi feita a leitura das atas das 

sessões anteriores, as quais foram aprovadas e assinadas; em seguida foi lida a proposta 

de filiação do Coronel Engenheiro Francisco Martins de Souza Torres, plenamente 

aceita pelos presentes, por tratar-se de pessoa competente e de grande relevo social.  

Referências foram feitas à recusa de alguns nomes, e justificativas foram dadas; em 

seguida foram feitas as apresentações dos nomes da Dra. Maria Cleide de Melo Lima 

Damasceno, Dr. Rogean Nunes e Maria de Jesus Viana Belém como candidatos para 

comporem o quadro da AILCA, em vista das vagas ainda existentes. 

 

               Dando continuidade à reunião, o Presidente Manuel Evander Uchoa Lopes 

solicitou maior assiduidade às sessões, apresentando um registro das frequências dos 

membros da AILCA e dos convidados presentes às reuniões; Fez, também, referência a 

diversas doações de livros para a AILCA, lembrando a necessidade de organizar-se a 

Biblioteca da Academia.  

 

               A Secretária Geral Adjunta da AILCA distribuiu aos presentes o informativo 

da Administração Municipal e falou da possibilidade de participação dos acadêmicos na 

programação da Semana do Município, no período de 20 a 26 de agosto de 2009, 

quando acontecerá o I Festival Literário de Ipu. 

 



               A acadêmica Maria das Graças Aires Martins falou de seu projeto junto às 

escolas, EID – Espaço de Integração Docente: “A Escola Tem História”, o qual não teve 

receptividade, lembrando a necessidade de maior entrosamento e valorização da 

parceria escola-comnunidade; apresentou, em seguida, seu poema “A Academia 

Caminha”.  

 

              A Acadêmica Maria Eunice Martins Melo Aragão expôs um mural com o 

poema “Mosaicos da Vida”, referindo-se às linhas geométricas, interpretando-as como 

caminhos que se cruzam na vida, na ordem de “olhar, ver, refletir, expressar”, e que, 

somente agora, percebia toda a sua expressividade.  

 

               Em seguida efetuaram-se alguns pagamentos de trimestralidades e, nada mais 

havendo a tratar, encerrou-se a reunião e, eu Natália Maria Viana Soares Lopes, 

Secretária Geral Adjunta, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada 

por mim e pelo Presidente da AILCA. 

 

 

 

Ipu, 18 de Julho de 2009 

 

 

 

Natália Maria Viana Soares Lopes 

Secretaria Geral Adjunta 

 

 

Manuel Evander Uchoa Lopes 

Presidente 

 

 

 


